Приложение1.

Урок по интегральной технологии обучения 6 класс.

Разработана новая форма урока - семuнар-прак​тuкум. «Этот урок обеспечивает предметное и личностное развитие учеников через коммуникативную активность и груп​повую динамику на основе кооператив​ной мотивации. Имеется система непрерывной обратной связи и динамическо​го управления процессом внутри пере​менной части блоков, отслеживается движение учеников в группах переменного состава, позволяющее освободить, инициативу учеников и поощряющее их прогресс. В то же время ни один из учеников традиционно называемых «сла​быми», не чувствует дискомфорта, так как все характеристики их состояния носят временно-ситуативный характер и не оглашаются.
Охарактеризовать эту форму урока можно следующим образом. Часть учащихся класса на уроке объединяется в группы, и каждая группа получает задание на опреде​ленное ограниченное время. По истечении этого времени группа отчитывается о своей работе в той или иной форме (отчет группы или ученика учителю, ученика - контроле​ру, другой группе, «публичная защита»). Большой инте​рес представляет урок в форме семинара-практикума. Предлагаю организационную схему семинара-практику​ма, проведенного в 6-м классе по теме «Действия с отри​цательными и положительными числами». (Преподавание ведется по учебнику Виленкина Н.Я. (,Математика, 6,).) 

Тема урока: 

действия с отрицательными и положительными чис​лами». 

Образовательные цели: 

• выработать прочные навыки арифметических действий с по​ложительными и отрицательными числами при вычислении значе​ний числовых выражений; 

• отработать алгоритмы сложения и вычитания при выполне​нии действий с целыми и дробными числами; 

• сформировать умения работы с программой "Математика».

 Воспитательные цели:

 воспитание коммутативной и информа​ционной культуры учащихся; умений учащихся данной группы по​строить на короткое время взаимодействие, исходя из особенно​стей задач. 

Развивающие цели: 

• интеллектуальное, эмоциональное, личностное развитие уче​ника; 

• активизация самостоятельной деятельности. 

Деятельность учителя:

осуществление дифференцированного развивающего обучения; поддержание обратной связи с группа​ми в непрерывном виде. 

Организация учебно-познавательного процесса. 

Форма урока: семинар-практикум. 

Форма организации обучения: индивидуальная, групповая.

Тип урока: урок практической работы.

Планируемые результаты.

	
	I. Группа «Выравнивания». 

НМ - некомпетентный 

уровень 

М – «минимальный уровень».
	П, IП. Группы «Поддержки». 

МО – «минимальный уровень» 

О – «общий уровень» 
	IV. Группа «Развития». 

ОП – «общий уровень»
П – «продвинутый уровень» 

	Характеристика.
Назначение 
Группы. 
	Группа с участием учеников, не 

достигших минимального уровня 

- некомпетентных. 

Назначение: подтягивание не- 

компетентных учеников до минимального уровня. 
	Группы поддержки однородны 

по составу и могут быть трех 

Видов: М, О, П (минимальный, 

общий, продвинутый уровни). 

Назначение: входящие в них 

ученики должны закрепиться 

на достигнутом уровне знаний 
	В группах развития работают ученики разных уровней. В данной группе - два соседних уровня: О - общий, П - продвинутый. 

Назначение: для выведения на более высокий уровень учеников, по каким-либо при- 

чинам пропустивших некоторое число уро- 

ков, но ранее показывающих результаты 

высокого уровня 

	Степень 

овладения 

содержанием 

- 
	Репродуктивная деятельность, 

первый тип ориентировки в терминологии П.Я. Гальперина, 

оценка (удовлетворительно.) 
	Реконструктивная деятельность, второй тип ориентировки, оценка (хорошо.) 
	Вариативная деятельность, третий тип ориентировки, оценка (отлично.) 


	Модуль 
	Содержание работы 

	Организация 
	Объявление темы, планируемых результатов, состава групп. Выдача заданий группам. Выдача «маршрутных листов». Запись даты. 

	Устно 
	      b 
a
	+5
	- 6 
	х 7 
	: 
(- 8) 
	Каждый ученик устно отвечает на один из предложенных примеров. Работа организована по принципу «цепочки», а 

так как группы уже сформированы, то учитель в каждой группе определяет «начало отсчета» и направление: 

по «часовой стрелке», «против часовой стрелки»
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	___4_4___
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	0,4 
	
	
	
	
	

	
	- 5 
	
	
	
	
	

	Группа 
	1. «Выравнивания» 
	II. «Поддержки»
	III. «Поддержки» 
	IV. «Развития»

	
	
	конкурирующие 
	

	Повторение 
	Учитель работает 

с группой совместное 

заполнение пропусков 

в рабочих тетрадях. 

ВАРИАНТ 1 - с. 50 


	Проверка качества усвоения теоретического материала. Выполняется тест на заполнение пропусков. Должно получиться верное утверждение или правильная формулировка определения, правила. Обмен рабочими тетрадями, взаимопроверка (проверяющий может обратиться к учебнику), выставление оценок, 

подпись проверяющего. 

ВАРИАНТ 1 - с. 50, 

ВАРИАНТ 2 - с. 52 (варианты чередуются по кругу) 
	Взаимопроверка 
	Три человека выполняют 

примеры на сложение и вычитание. 

ПК 

Три человека выполняют 

примеры на все действия. 

Обмен машинами 
	Компьютерный контроль 

	Закрепление 
	Работа в парах по карточкам с пропусками. 

Ученики проговаривают друг другу правило. (Использование ориентиров.) 
	ПК 
	Компьютерный контроль 
	Тренажер. На карточках представляется 

набор заданий на отработку конкретных алгоритмов. Сложность 

заданий нарастает 

сверху вниз. Задания у 

каждого ученика 

внутри группы разные 
	Закрепление 
	Проверка качества усвоения 

теоретического материала. 

Взаимопроверка, 

выставление оценок, подпись 

проверяющего. 

ВАРИАНТ 1 - с. 50, 

ВАРИАНТ 2 - с. 52 
	Взаимопроверка 

	
	Ученики комментируют решение примеров из раздела 
«Проверь себя» (По- 

степенный отказ от 

ориентиров.) 
	
	
	
	
	Решение уравнений, выполнение исследовательских упражнений.   Самопроверка трех 

уровней: 

l-й уровень - ответы; 

2-й уровень - ориентиры; 

З-й уровень-решение  

Форма представления - на карточках. 

Решение выполняется 

в тетрадях.
	Закрепление 

	
	
	
	
	
	
	
	

	Компьютерный контроль 
	ПК

Решение примеров на сложение и вычитание (репродуктивного 

уровня) 
	Тренажер. 

Те же задания, что и 

для III группы (выполняются в тетрадях) 
	Закрепле
ние 
	ПК 
	Компьютерный контроль 
	Выполнение теста на установление истинности или ложности утверждения. 

ВАРИАНТ 1 - с. 54, 

ВАРИАНТ 2 - с. 55. 

Сдают учителю на проверку 


	Контроль 

	Итог: 
	После завершения работы конкурирующих групп ученики, имеющие одинаковые тренажеры, проводят сравнительный анализ предложенных решений. Учитель ведет работу по развитию логических умений: анализа, сравнения, ведения дискуссии.
Заполнение «маршрутных листов». Подведение итогов 
	
	


	Группа 1 
	Группа 2 
	Группа 3 
	Группа 4 

	Фамилия ученика: 
	Фамилия ученика: 
	Фамилия ученика: 
	Фамилия ученика: 

	Оценки:
1. Тест 

(ВАРИАНТ 1 - с. 50). 

2. Карточки с пропусками: 

· №1; 

· №2;

· №3. 

 3. Проверь себя: 
· №1; 

· №2;

· №3. 

4. Контроль на компьютере F1. 
	Оценки: 
1. Тест 

(ВАРИАНТ 1 - с. 50, 

ВАРИАНТ 2 - с. 52). 

2. Компьютерный конт- 

роль: 

· сложение, вычитание (F1); 

· все действия (F3, F3, F3). 

3. Тренажер. 
	Оценки: 
1. Тест 

(ВАРИАНТ 1 - с. 50, 

ВАРИАНТ 2 - с. 52). 

2. Тренажер. 

3. Компьютерный контроль: 

• сложение (F1); 

• все действия (F3, F3, 

F3). 
	Оценки: 

1. Компьютерный контроль: 

• сложение (F1); 

• все действия (F3, F3, 

F4) . 

2. Тест 

(ВАРИАНТ 1 - с. 50, 

ВАРИАНТ 2 - с. 52) . 

3. Решение упражнений по карточкам. 

4. Тесты, с. 54, 55. 


Маршрутный лист выдается каждому ученику; оцен​ки ученик выставляет самостоятельно, либо это делает учитель (для 1 группы). На основании оценок из марш​рутного листа выводится оценка за урок. . 
Карточка для I группы.

В группе работают ученики, не достигшие минимального уровня усвоения темы.

Карточка 1     Г I В

Правило, с. 177.

1. Найдите сумму чисел -31,28 и 7,926.  

Решение. Слагаемые имеют ________ (одинаковые, разные знаки). Знак у суммы такой же, как у числа____ (-31,28; 7,926), у которого больший модуль.

-31,28+7,926=___

Ответ:______

2.Проверь себя! Найдите сумму чисел: 

а) 5,2 и -7,31;       б) -2 и 1 ¾

Решение. а)

                 б)

Ответ: а)______; б)______ .

Ответы для самопроверки (приведены на сгибе карточки): 1. -23,254  2. а) -2,11;  б) -1/4. 

Карточка 2    Г I В

Правило, с. 182

1. Вычислите: -31,28 – 7,928   

Решение. Слагаемые имеют ________ (одинаковые, разные знаки). Знак  суммы​​____  (+,-). 

-31,28-7,928=___

Ответ:______

2.Проверь себя! Найдите сумму чисел: 

а) -7,2 и -3,421;       б) -7/15 и ( -4/5)

Решение. а)

                 б)

Ответ: а)______; б)______ .

Ответы для самопроверки (приведены на сгибе карточки): 1. -39,208  2. а) -10,621;  б) -1 4/15

                                                            Карточка 3.        Г I B
1. Если у двух чисел знаки одинаковые, то и знак их произведения, и знак их частного_______ (+,-).

2. Если у двух чисел знаки разные, то и знак их произведения, и знак их частного______(+,-).

      0,7* (-3,1) =_____ (+,-);

      -2,5: (-0,05) =_____ (+,-);

      -0,7*(-3,1 ) =_____ (+,-);

      -2,5: 0,05  = _____ (+,-);
      -2/3* 3/8 =_____ (+,-);

      -3 1/3* (-4/7) =_____ (+,-);

     -15/17 : 25/34 =_____ (+,-);

     -6/7: ( -3 3/14) =_____ (+,-);

Ответы для самопроверки: -2,17; 50; 2,17; -50;-1/4; 1 19/21; -1 1/5; 4/15.

В группе I ученики работают парами. Вслух проговаривают друг другу правило, осуществляют самопроверку. Учитель уделяет этой группе максимум внимания. Учащиеся  II и III групп «Поддержки» работают с тренажерами, задания у каждого ученика разные. После выполнения тренажера они находят пару из «конкурирующей» группы и проверяют ответы. В спорных случаях обращаются к учителю.
Как же оценивается труд ученика при групповой работе? Существует два вида оценки: самооценка (с/о) и оценка группы (о/г). ученик сам себе выставляет оценку за работу на каком-то этапе урока, критерий самооценки предлагает учитель. Оценка группы выставляется после обсуждения членами группы вклада каждого ученика при изучении какого – либо вопроса.

Приведу пример урока алгебры в 7 классе.

Тема урока «Многочлены и действия над ними». 

Тип урока: обобщение и закрепление пройденного материала

Подготовка к уроку: 1. Рабочая карта урока; 2. Карточка с кроссвордом; 3. Текст диктанта; 4.Карточка с заданиями.

Учащиеся работают в группах по 4-5 человек. Столы стоят таким образом. чтобы учащиеся видели записи на доске. На начало урока на столах у учащихся только рабочая карта. 
Рабочая карта урока 7 класса.

Тема урока: «Многочлены и действия над ними».

План урока:

1. Проверка домашнего задания.

2. Разгадывание кроссворда.

3. Диктант.

4. Решение уравнений.

5. Итог урока (см. Таблицу)

Подведение итога урока.

	№ 
	Фамилия, Имя
	Д/з
	Кроссворд
	Диктант
	Решение уравнений
	Итог

	
	
	с/о
	с/о
	с/о
	с/о
	о/г
	

	1.
	Алексеева Лена.
	
	
	
	
	
	


с/о – Самооценка;

о/г – оценка группы.

Ход урока.

1. Проверка домашнего задания. 

Домашнее задание учащиеся готовят дома и проверяют в классе. Каждый проверяет свою работу.

Вопросы классу.

Какие задания вызвали затруднения и почему? Учитель предлагает поставить оценку за домашнюю работу в ведомости, сообщая критерии оценки (он может быть записан на доске); «5» - задание выполнено верно ,и самостоятельно; «4»  - задание выполнено верно и полностью, но часть задания выполнена с помощью одноклассников или родителей; «3» - во всех остальных случаях, если задание выполнено.

Если задание не выполнено можно поставить прочерк.

2. Для повторения теоретических вопросов учащимся предлагается кроссворд.
[image: image1]
1. Свойства умножения, используемое при умножении одночлена на многочлен.

2. Способ разложения многочлена на множители.

3. Равенство, верное при любых значениях переменной.

4. Выражение, представляющее собой сумму одночленов.

5. Слагаемые, имеющие одну и ту же буквенную часть.

6. Значение переменной, при котором уравнение обращается в верное равенство.

7. Числовой множитель у одночленов.

Кроссворд решают группой. Проверяем устно, ответы дают учащиеся из разных групп. Выставляют оценки. Критерии оценки: «5» - 7 верных слов; «4» - 5, 6 верных слов; «3» - 4 верных слова.

3. Учащиеся открывают тетради, записывают число и тему урока. На закрепление пройденного материала учащимся предлагаются диктант в двух вариантах (в квадратных скобках указано задание второго варианта). 

Текст диктанта. 

1. Выпишите одночлены, которые получатся, если умножить: 

(3-2y) на (2y-1)  [(3а-2) на (5-6а)]

    2. Представьте в виде многочлена стандартного вида:

3b (2b+3)     [2a (3a+5)]

 3. Умножить многочлен на многочлен: 

(х - 1) на (х + 3) [(х + 1) на (х - 3»). 

 4. Представьте в виде многочлена стандартного вида про изведение разности 2а и 3Ь на сумму х и у [сумму а и Ь на разность 2х и 3у). 

 5. Умножьте разность выражений 2а и 3Ь на сумму тех же выражений [сумму выражений 2а и с на разность тех же выражений], 

 6. Представьте в виде многочлена стандартного вида квадрат двучлена (а - 2Ь) [х + 3у]. 

 7. Представьте в виде многочлена стандартного вида произведение двучлена (а + Ь) на трехчлен (а2​- аЬ + ь2 ) [(х – у ) на  (х2 + ху + 2у»), 

Когда диктант написан, ответы проецируются на экран, учащиеся проверяют свои записи. в тетради и подчеркивают неверные решения. Ставят себе оценку. 

Критерий оценки: "5" - 7 верных ответов, «4» - ​5-6 верных ответов, "3" - 4 верных ответа, "2" не ставится, так как это диктант обучающий, учащийся работал с диктантом и что-то понял. 

4. Учащимся предлагается следующий вид работы. Решить уравнения: 

1. (1 - х) (х + 4) + х (х + 4) =0, 

2. (х - 3) + х (х - 3) = О, 

3. с2 - 6с + 5 = О, 4. т2 - 6т + 8=0. 

Учитель предлагает решить двумя способами урав​нения 1 и 2. учащиеся решают в группах, обсуждая, помогая друг другу. Когда задание выполнили группы, осуществляется проверка по решениям, записанным на обратной стороне доски. Затем учащиеся отвечают на вопросы учителя: какие возникли затруднения? Какой способ удобнее? Почему? 

Далее учащиеся решают оставшиеся два уравнения, проверяя решение или по готовому решению на доске. Условие здесь единственное: все должно быть проверено. После проверки ставим оценки. За данную работу учащиеся ставят две оценки: самооценка и оценка группы. 

Критерий оценки: "5" - все решил верно, и по​могал товарищам, "4" - допустил ошибки при реше​нии, но исправил их с помощью товарищей, "3"- интересовался решением и все решил с помощью одноклассников. 
Таким образом, каждый учащийся получает не​сколько оценок. Учащийся сам оценивает свои зна​ния, сравнивая их со знаниями других. Оценка группы более эффективна, так как эта оценка обсу​ждается всеми членами в группах. Ребята указывают на недостатки и недочеты в работе членов группы. Все оценки заносятся в каждую рабочую карту старшим по группе. 

Итоговую оценку ставит учитель, сообщая ее всему классу и благодаря за работу. 

 5. Итог урока. 

Подводя итог урока, учитель задает учащимся следующие вопросы: 1) узнали ли вы для себя что-​либо нового и полезного? 2) Что, на ваш взгляд, мешало вам в работе? 3) Что помогло преодолеть эти трудности? 

Задания в группах могут быть и дифференцирован​ными. Например, при изучении разложения многочле​на на множители с помощью формулы сокращенного умножения учащимся в группах предложено разно​-уровненное задание: 

1. Разложить на множители: 

1) 100а - 81ь. 

2) (т + п) - р
3) (3а + 4с) - 9с2; 

4) х2 - 25 = 0
  II 
Разложить на множители: 1) 25т2 - (т + п)2
 Вычислить: 

2) 76,82 - 23,22; 
3)  203· 197, 
   Ш 
Разложить на множители: 1) (Ь + 5с) - 9(Ь – с). 

Решить уравнения: 

2) 9х2 = 16; 

3) уЗ - 6у2 = y - 6. 
При коллективной работе каждый ученик занят делом. Пусть кто-то из них просто списывает, но это только вначале. При изучении какого-то вопроса слабому ученику придется открыть книгу, найти нужное определение или правило и применить его при решении задачи. Одноклассники не позволят ему пассивно наблюдать за работой группы. Нет рядом и "друга", с которым можно просто болтать. 

Практика показала, что каждому ребенку хочется выглядеть знающим и умеющим. И он старается, спрашивает у рядом сидящих, как выполнить то или иное задание. Появляется интерес. И если за эту работу он еще получит положительную оценку, то его желание работать на уроке еще больше возрастет. 

Среднему ученику на уроке нужна постоянная помощь, которую, естественно, не может оказать учитель. Учитель один, а учащихся много. Но не​обходимую помощь средний ученик получит здесь же от своего более сильного товарища. В крайнем 

случае, от учителя. Есть еще один очень важный момент. Ученик лучше запоминает и понимает ма​териал в то время, когда объясняет его другому. 

Каковы результаты? Во-первых, повысилась успевае​мость, неудовлетворительную оценку получили только те, кто не посещал уроки по каким-либо причинам. Во-вторых, повысилось качество знаний. Слабая "тройка" стала твердой, а твердая "тройка" стала "четверкой". Увели​чилось количество отличных оценок. Но самое главное ​на уроках нет скучающих лиц, все учащиеся всё рабочее время заняты делом. А это уже не мало!

Еще одно умение, которому необходимо учить школьников – умение самостоятельно оценивать свои действия и их результаты. Здесь может помочь тестирование – эффективная  форма работы как для учеников, так и для учителя.
Контрольные листы 8 класс.

 Урок по теме «Решение неравенств с одной переменной и их систем» проводит​ся в 8-м классе. Тип урока – контрольно-​обобщающий. В рамках урока предусмот​рены различные формы организации кон​троля и способы работы с учебным мате​риалом, поэтому каждый ученик может самореализоваться в течение всего урока, что согласуется с гуманитарной направ​ленностью образовательного процесса. 

Цели урока предметная и обще​-учебная: 

1) отработка навыка решения нера​венств с одной переменной и их систем; 2) формирование умений контроля и самоконтроля. 

Предполагается, что в течение всего урока ученики самостоятельно оцени​вают свою работу в соответствии с ус​тановленными ранее критериями, а ре​зультаты оценивания заносятся в ин​дивидуальный контрольно-оценочный лист. На каждом этапе при меняются различные формы контроля: сначала контроль со стороны учителя, затем взаимоконтроль в парной работе и, на​конец, самоконтроль. 

Если в конце урока в контрольных лис​тах будут стоять оценки «хорошо» и «от​лично», то можно сказать, что предметная цель достигнута. Но любая организация кон​троля и самоконтроля связана с определен​ными трудностями: возникает вопрос об объективности оценивания учениками себя и своих товарищей. Чтобы преодолеть эти затруднения, можно провести выборочный контроль учащихся или проверить соответ​ствие критерия оценки самой оценке.
Что касается организации работы, то ее результатом должно быть продуктивное взаимодействие между учениками и сформированные в достаточной степени умения контроля и самоконтроля.

Основная трудность работы учителя заключается в том, что необходимо научить всех без исключения учеников предметным знаниям и умениям, по возможности реализовать предназначение математики, связанное с развитием формальной логики у учащихся. 
Урок делится на несколько этапов в соответствии с его 

типом: 

1) актуализация опорных знаний; 

2) мотивация и сообщение темы урока; 

3) применение знаний, умений и навыков в стандарт​ной ситуации; 

4) коррекция; 

5) применение знаний, умений и навыков в нестандар​тной ситуации; 

6) подведение итогов и задание на дом. 

Остановимся подробно на целях и задачах каждого типа. 
Актуализация знаний. Цель этапа - подготовить уче​ников к дальнейшей работе на уроке (применение теоре​тических знаний к решению практических задач) путем повторения основного теоретического материала по дан​ной теме. Повторение проходит в форме фронтального опроса, ученики осуществляют контроль за ответами од​ноклассников. Опрос направлен на выяснение уровня ус​воения материала каждым учеником. 

Мотивация и сообщение темы урока. Этот этап не​обходим для достижения заинтересованности в работе на уроке. Чем удачнее организована мотивация, тем плодо​творнее будет работа учащегося. 

Важно, чтобы ученики сами поняли необходимость изучения данной темы. Для этого учитель организует бе​седу с классом, в ходе которой задает вопросы, которые помогают им самим понять смысл и назначение урока. В ходе такой беседы у учеников появляется заинтересован​ность в хорошей работе. 

Применение знаний в стандартной ситуации. Цели этапа: 

1) отработка навыка решения неравенств с одной пере​менной и их систем; 

2) организация взаимодействия в парах и взаимоконт​роля с использованием правильных ответов. 

По завершении работы на этом этапе учащиеся ставят друг другу оценки в контрольные листы в строку 1. 

Образец контрольного листа
	Фамилия ученика 

	Номер 

строки 
	Вид работы 
	Оценка 

	1 
	Работа в парах: 

а) 1 система 

б) II система 

в) III система 
	

	2 
	Тест 
	

	3 
	Кодированное слово 
	

	4 
	Итог 
	


Учителю необходимо спросить учеников о результатах работы. Как правило, не все ученики получают оценку «пять», поэтому следует выяснить, у кого и где возникли проблемы, т. е. необходима коррекция. 

Коррекция. Проводится с помощью теста, который составлен по методике, выработанной в результате совме​стной работы учителей математики в российско-голланд​ском семинаре «Оценка достижений стандартов в учеб​ном году». Так как полное тестирование не является це​лью урока, то используется мини-тест, состоящий из од​ной части: задания закрытого типа. Цели этого этапа: 

1) выявление незнания и устранение пробелов;
    2) отработка умения самоконтроля. 

Ученики сверяют свои ответы с правильными и ставят соответствующую оценку в строку 2 оценочного листа. 

Применение знаний в нестандартной ситуации. 

Нестандартность ситуации состоит в том, что на знако​мом учебном материале применяются такие формы рабо​ты, как работа в группах, и такие задания, как разгады​вание математического кроссворда, викторина «Кодиро​ванное слово» и т. д. 

На этом этапе организуется самостоятельная работа по вариантам, ученики выполняют кодированное задание. 

Ожидаемый результат - определенная комбинация букв, которую они сверяют с правильным результатом, затем анализируют свой результат и оценку заносят в оце​ночный лист в строку 3. 

Подведение итогов урока. 3адание па дом. В начале этого этапа учащиеся проговаривают теоретический мате​риал, который будет использован на уроке. Такое повто​рение имеет рефлексивный характер. В конце урока уче​ники получают дифференцированное домашнее задание. Особенность состоит в том, что каждый получает задание на дом из того раздела, где у него проблемы, т. е. оно индивидуальное. 

В связи с тем, что основная проблема - применение знаний в нестандартной ситуации, проследим, как она решается на рассматриваемом уроке. 

I. Актуализация и коррекция опорных знаний 

В течение этого этапа проводится фронтальный опрос. Учитель задает вопросы, и после ответов учеников просит привести примеры на то или иное правило или определе​ние. В этой ситуации проходит контроль не только со сто​роны учителя, но и со стороны учеников. Они с интересом и вниманием следят за ответами товарищей и при необхо​димости стараются исправить ошибки. Примерные воп​росы: 

1.Как сравнить два положительных числа? 

2. Как сравнить два отрицательных числа? 

3. Как числа располагаются на числовой прямой? 

4. Какие правила сравнения дробей вы знаете? 

5. Что называется числовым промежутком? Какие виды числовых промежутков вы знаете? 

6. Приведите свойства неравенств. 
7. Что называется решением неравенства с одной пере​менной? 
8. Что называется решением системы неравенств с од​ной переменной? 
II. Применение знаний в стандартной ситуации.
Перед началом урока ученики получают карточки с заданиями и оценочные листы. Затем учитель знакомит учащихся с правилами работы. В карточках содержатся системы неравенств. Задача ученика: 1 вариант решает первое неравенство системы а), в то же время 11 вариант решает второе неравенство этой же системы. Затем учени​ки работают в парах: показывают свои решения друг дру​гу и вырабатывают общее решение системы. То же для систем б) и в). 

Затем ученики работают самостоятельно, после чего, совещаясь в парах, находят общее решение. 

Пока ученики заняты работой, учитель раздает кар​точки, на которых записаны правильные ответы и реше​ния. Окончив работу, ученики сверяют свое решение с правильным. Если ответы не совпадают, то они ищут и исправляют ошибки. По завершении работы ставят соот​ветствующие оценки в контрольные листы.

При решении неравенств у некоторых учеников возни​кают затруднения. Чтобы выявить пробелы, учитель про​водит по теме мини-тест. Инструкция к выполнению при​ведена на бланке с тестом. 
III. Коррекция знаний.

Мини-тест по алгебре

Тема: Решение неравенств с одной переменной и их систем. (Задание «закрытого типа».)  

Инструкция. Выполните задания, найдите правиль​ный ответ среди предложенных и запишите его в таблицу. 

	Номер задания 
	Задание 
	Ответ 

	11. 
	Верно ли неравенство  
0,24' 5 > 113 + 2 ? 
	.а) да. 

б) нет 

	2 2.
	Известно, что а <b. Сравните 

- 3,2а и - 3,2b. 
	а) - 3,2а < - 3,2b 

б) - 3,2а >- 3,2b 

в) - 3,2а = - 3,2b 

	3 3.
	Известно, что а > b. Поставь- 

те вместо * знак >, <, =: 

18а *18b. 
	а) > 

б) < 

в) = 

	4 4.
	Известно, что 1,6< f7< 2,7. 

Оцените 2 f7 


	а) 3,2 > 2.fi > '5,4 

б) 3,2 < 2fi· <'5,4 

в)?,2 < 2fi < 2,7, 

	5 5.
	Решите неравенство 

2 - 5х <0 
	А) (0,4; + 00)
б) [0,4; + 00)
в) (- 00; 0,4) 



	6           6.
	Решите систему неравенств 

26 - х < 25, 

2х + 7 < 13;
	А) [1; 3] 

б) (1; 3) 

в) [1; 3) 


Ученики работают самостоятельно (работа под копир​ку). Один листок с ответами оставляют себе, другой сда​ют учителю. После этого учитель, сообщает правильный ответ, и ученики соотносят свои ответы с верными и оценивают себя в конт​рольных листах. На заключительном этапе урока проверяем: понят ли учащимися спо​соб решения неравенств и их систем. 
. IV. Применение знаний в нестандартной ситуации.

Как показывает анализ, большинство учеников овла​дели способом решения неравенств с одной переменной и их систем. 

Из результатов тестирования ясно, что вызывает осо​бую трудность у отдельных учащихся; дифференцирован​ное домашнее задание позволяет устранить пробелы в зна​ниях. 

Для достижения общеучебной цели наиболее эффек​тивны фронтальный опрос, работа в парах, тестирование, са​мостоятельная работа. 

Но работа в парах вызыва​ет определенные трудности. В процессе такой работы часто не получается эффективного вза​имодействия. В ходе выполне​ния задания ученики охотнее решают его целиком, чем от​дельные неравенства. Как тако​вого, взаимодействия не полу​чается. На мой взгляд, эта организационная форма  рабо​тает в большей мере на само​контроль. 

Причины этого следует  искать только в особенностях: класса, но, возможно, и в ме​тодической недоработке этого этапа или в том, что кто-то не понял инструкции учителя и тогда надо подумать над фор​мой инструктирования. Кому-то, возможно, самому лучше все решить и сравнить свой от​вет с правильным, чем сидеть и разбираться в решении дру​гого. 

Во время фронтального оп​роса и подведения итогов уро​ка учащиеся очень вниматель​но слушают ответы друг друга и стараются исправить неточности и ошибки. 

Следует отметить, что лю​бой урок требует тщательной подготовки, а рассмотренный является завершающим в серии уроков по теме   «Решение неравенств с одной переменной и их систем». И его эффектив​ность зависит от результатов, достигнутых на предыдущих уроках. 

Чтобы на итоговом уроке по​лучить ожидаемые результаты, необходимо, помимо пошаговой отработки решения неравенств, применять такие следующие формы организации работы: 

1) работа в группах; 

работа с консультантами; 

2) парная работа; 

и такие типы заданий: 

   1) Тестирование;

2) Кодированные задания;

3) Математические соревнования;
Если позволяет программа и время, то такой урок лучше проводить два часа, чтобы в рамке  урока включить полное тестирование учащихся по теме. Это позволит наиболее полно оценить знания, умения и навыки учеников и отработать умения контроля и самоконтроля
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